



О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800 400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ЗАПОВЕД

№ ..*РД-25-716*..

гр. Шумен, ...*04*...*04*.....2022 г.

На основание чл. 125 от Закона за публичните финанси и в изпълнение на чл. 29 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение, и отчитане на общинския бюджет в качеството ми на първостепенен разпоредител по бюджета на Община Шумен.

ОПРЕДЕЛЯМ:

СЛЕДНИТЕ ПРАВА И ОТГОВОРНОСТИ на второстепенните разпоредители към Община Шумен:

1. Да разпределят определеният им от Общинския съвет бюджет по видове разходи, съобразно потребностите и разчетите за нормално и оптимално функциониране на дейностите за които отговарят, съобразно указанияте и утвърдени от Общинския съвет приоритети с т. 3 на Решение № 637 по протокол №33 от 31.03.2022 г., както следва:

- Заплати, осигурителни плащания, обезщетения, стипендии и медикаменти, както и издръжка на социалните, здравните и образователните заведения за делегираните от държавата дейности
- Заплати, осигурителни плащания, обезщетения, плащания по общинския дълг, храна, отопление, осветление за местни дейности
- Разходи за държавни дейности, дофинансирани със собствени източници.

2. В хода на изпълнение на бюджета през настоящата финансова година /2022 г./ ръководителите на второстепенните разпоредители при възникване на неотложни и доказани потребности могат да извършват компенсирани промени по бюджета си:

➤ **В частта за делегираните от държавата дейности** – между утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с изключение на дейностите на делегиран бюджет, при условие че не се нарушават стандартите за делегираните от държавата дейности и няма просрочени задължения в съответната делегирана дейност.

➤ **В частта за местните дейности** – между утвърдените разходи в рамките на една дейност или от една дейност в друга, без да изменя общия размер на разходите.

В изпълнения на правомощията си по т. 2 от настоящата заповед второстепенните разпоредители издават **ЗАПОВЕДИ**, които задължително представят на първостепенния разпоредител за одобрение.

3. Ръководителя на съответният второстепенен разпоредител контролира **ДА НЕ СЕ ПРЕВИШАВА** утвърдения бюджет. При възникнала необходимост първо се уведомява първостепенния разпоредител с мотивирана докладна записка и доказан разчет за допълнително изисканите финансови средства / включително и бюджетните структури, вносител на приходи в бюджета/.

4. При установени нарушения на бюджетната и финансова дисциплина */липси, излишъци, бюджетни дефицити и неспазване на утвърдените приоритети/* и разписаните правила по Системата за финансово управление и контрол **ще бъде ограничавано или спирано финансирането на бюджетната организация, звено или субсидирана дейност до тяхното отстраняване.**

При изпълнението на бюджета второстепенните разпоредители да спазват настоящата заповед.

Контрол по изпълнението на заповедта възлагам на Татяна Костова – зам.-кмет по „Бюджет и финанси“.

Препис от настоящата заповед да се връчи на всички второстепенни разпоредители, директори на дирекции към общинска администрация, финансовите контролори срещу подпис, за сведение и изпълнение.

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

